

В сегодняшней речи по случаю Дня независимости президент Тоомас Хендрик Ильвес призвал общественность понять сущность и причины кризиса, поразившего мировую и эстонскую экономику, и призвал к совместным усилиям, чтобы пережить трудные времена, а не искать виновников.

«Мы находимся в кризисе, который в большей степени не контролируем, – признал президент Ильвес в речи по случаю 91-й годовщины Эстонской Республики в Йыхвиском концертном доме. – Нынешняя ситуация в Эстонии и в государствах, где расположены штаб-квартиры действующих у нас банков, начиная с последнего квартала прошлого года миновала ту точку, когда можно было обвинять кого-то или что-то в Эстонии в случившемся».

В своей речи по случаю годовщины республики президент Ильвес остановился на ответственности самого главы государства, граждан, правительства и парламента, оппозиции и предпринимателей и призвал вместо обвинений почувствовать общую ответственность за произошедшее, потому что тогда легче собраться и изменить отношение: «Но у нас все пойдет хорошо, если граждане правильно проголосуют на выборах, избранники народа будут вести себя по-государственному, а предприниматели – по-новаторски».

По оценке главы государства, проведенное только что сокращение государственного бюджета явилось шагом неизбежным, также он предупредил, что сокращение расходов может оказаться не последним.

«Поэтому я хочу, чтобы те, кого сокращения бюджета затрагивают сейчас в меньшей степени, не сосредотачивались на своих потерях, а поняли, что другим еще тяжелее», – сказал президент Ильвес.

Он призвал в своей речи правительство и парламент защитить финансово-политическую благонадежность Эстонии и механизмы действия демократического государства.

«Экономический кризис не может остановить действие Основного закона Эстонии. То,

что денег меньше, не может повлечь за собой никаких послаблений в отношении прозрачности решений», – подтвердил глава государства, призвав коалицию и оппозицию провести полномасштабные и открытые дебаты по вопросам бюджета на следующий год.

При отсутствии открытого и охватывающего всё общество диспута может вырасти разочарование общества в демократии в Эстонии и в осуществляющих ее учреждениях, предупредил президент Ильвес, по словам которого именно демократия является одной из первых среди жертв кризисов, потому что тогда демократия страдает из-за популизма.

По оценке главы государства, Эстония нуждается в трудные времена в первую очередь в солидарности и в осознании того, что в одиночку мы с трудностями не справимся. Президент Ильвес призвал народ Эстонии осознать солидарность как свою благодарность за свободу и государственную независимость Эстонии, которые позволяют жить нам сегодня вопреки кризису таким образом, о котором полвека назад осмеливались только мечтать.

«Именно сейчас самое время понять, что мы в какой-то момент перепутали свободу покупать и потреблять со свободой принимать решения в пользу человеческих ценностей. Качество жизни складывается из духовных ценностей, полноценных человеческих отношений, здорового образа жизни, счастья детей и сильного чувства единства. Именно в это стоит инвестировать свое время, свой ум, эмоции и волю», – прозвучал призыв президента Ильвеса на праздничном концерте по случаю 91-й годовщины Эстонской Республики.

[Полный текст речи Президента Республики](#)

Отдел связей с общественностью

канцелярии Президента Республики

тел. +372 631 6229